
 
 

 
     Утвърдил: 

            /инж. Валентин Чамбов/ 
    

 
 

ПРОТОКОЛ 
 

 
На 24.09.2025 г., от 13,00 часа в изпълнение на Заповед № РД 49-356/18.10.2019 г. 

на Министъра на земеделието, храните и горите, в сградата на ЦУ на ЮЗДП ДП гр. 

Благоевград се проведе работна среща за обсъждане на текущите проблеми, свързани с 

бизнеса и дейността на ЮЗДП ДП, гр. Благоевград. 

На срещата са поканени и присъстват представители на браншови организации в 

горския сектор по чл. 215 от Закона за горите и други ползватели на дървесина. 

Срещата се откри от инж. Валентин Чамбов – директор на ЮЗДП ДП. Видно от 

приложения списък на присъстващите, желанието за присъствие от страна на 

дърводобивните и дървопреработвателни предприятия е минимално. Основните 

представители бяха от големите преработвателни предприятия на територията на 

Р България. Инж. Чамбов отбеляза, че това се дължи на големия излишък на пазара на 

дървесина - предлагаме по-големи количества, отколкото се търсят. Най-големият проблем 

на територията на ЮЗДП ДП е реализацията на технологична дървесина и дърва за огрев, 

които заемат основен дял от предвиденото по ГСП ползване. 

Инж. Валентин Чамбов запозна присъстващите с предвидените количества 

дървесина за ползване в ГП 2026 г., както и че анализите показват очаквано изпълнение 

на ползването на дървесина за 2025 г. в размер на около 80% от предвиденото. Тук трябва 

да се отбележи и, че на територията на ЮЗДП ДП ще бъде инвентаризирано голямо 

количество опожарена дървесина, която трябва да се усвои с приоритет, като основно ще 

се разчита на големите преработватели, тъй като тя основно е технологична и дърва за 

огрев. 

Представителите на големите преработватели остро поставиха въпроса с 

неконкурентните цени на дървесината за технологична преработка, на които са те 

принудени да я купуват. 

Преработвателите на едра строителна дървесина изразиха критика по отношение на 

дългите срокове по провеждане на тръжните процедурите, които водят до похабяване на 

материалите. 

Обърна се внимание на липсата на стратегия за поддръжката основните извозни 

горски пътища, което води до затруднения в борбата с горските пожари и оскъпяване на 

продукцията.  

След проведената дискусия за политиката и практиката в областта на ползването на 

дървесина в горските територии - държавна собственост, присъстващите се обединиха 

около следното: 

Поради засилващите се тенденции за влошаване на пазара на дървесина, сектор 

„Горско стопанство“ в Р България се нуждае от спешна реформа, която да позволи 

драстично намаляване на цената на дървесината. При сега действащата нормативна 

уредба, която изисква от държавните предприятия да се самоиздържат, такова намаление 



на цените е невъзможно, без да има значителни съкращения на персонал и дори на цели 

горски или ловни стопанства.  

Преминаването на горските и ловни стопанства към частично или цялостно 

бюджетиране от страна на държавата трябва да се случи в най-кратък срок, за да може 

сектор „Горско стопанство“, в т.ч. и частния бизнес да не бъде унищожен поради 

невъзможност да устоява на засилващата се конкуренция от другите държави, които могат 

да предлагат дървесина и на символични цени, поради по-доброто си структуриране в 

сектора.  

Неразделна част от настоящият протокол е списък на присъстващите участници в 

работната среща. 

 

 

 

 

 

Изготвил: ………………………       Дата: 25.09.2025г. 




		2025-09-25T10:18:26+0300
	Nikola Georgiev Yanev


		2025-09-25T12:03:50+0300
	Valentin Kostadinov Chambov


		2025-09-25T13:16:40+0300
	MINISTRY OF AGRICULTURE AND FOOD




